

Izhaja vsako soboto
in je za naročnike „Našega
Lista“ v kamniškem okraju
brezplačen.

Kamničan

Oglasi se računajo
tristopna petit-vrsta po 10 v.
za enkrat, za večkratno ob-
javljenje po dogovoru.

Narodna Čitalnica v Kamniku vabi k dramatični predstavi v nedeljo, dne 18. marca 1906. Uprizori se prvi-krat: „Kmet milijonar“ ali „deklica iz čarovne dežele“. Čarobna burka s petjem v treh dejanjih. — Po Ferdinandu Raimundu poslovenil Josip Funtek. Iz posebne prijaznosti sodelujejo pri predstavi nekateri člani Sal. ork. Začetek točno ob 8. uri zvečer. Vstopnina: Sedeži I. in II. vrste po 1 K; III. in IV. vrste po 80 vin.; ostali sedeži po 60 vin.; stojišča po 40 vin. Nečlani plačajo na sedežih po 20 vin., na stojiščih po 10 vin. več. Sedeži so numerirani in se dobivajo vstopnice v predprodaji v trgovini s papirjem. Igro povzdignili bodo krasni novi kostumi, nabavila se je tudi nova dekoracija.

Kmet-milijonar. Čarobna igra s petjem. Vila Milislava se je zaljubila v lepega potujočega glumača ter ga poročila. Mož se ji je pri neki predstavi ubil in zapustil hčerko, katero je Milislava namenila za soprogo sinu kraljice vil. Za to predrznost odvzame kraljica čarovno moč Milislavi, njena hčerka Lenčika mora tej predrznosti zadostiti s ponižnim življenjem in se mora do 18. leta poročiti z ubogim, a poštenim kmetskim fantom, sicer ne zadobi Milislava lastnosti in moči vil. Milislava izroči svojo hčerko v ta namen revnemu kmetu po imenu Korenček. Ta jo je do 16. leta dobro vzgojeval. Med tem časom si je naklonila Milislava sovraštvo Srdana, duha zavisti, ker ga je odklonila pri snubitvi. Srdan obljubi maščevati se in prepričati hoče naročilo vil. V ta namen obdari Korenčka z velikim najdenim zakladom. Korenček zapusti svojo kmetško domačijo in se preseli v mesto, kjer se uda razkošnemu življenju. Tudi Lenčiko vzame s seboj ter jo sili, da bi se poročila z nekim bogatašem. Milislava hoče to prepričati in ker sama ne sme pomagati, skliče vile in mogočne čarovnike ter jih naprosi pomoči, katero ji tudi obljubijo. Čarovnik Damir obišče, preoblečen kot potovalec Korenčka in snubi za Aleša, ubozega ribiča, ki je ljubil Lenčiko, ko je bila še v kmetskih, ubožnih razmerah. Korenček ga zavrne in priseže, da prej ne privoli v to, dokler ne postane popolnoma onemogel. Nato spodi iz svoje hiše Lenčiko, katero odvede vila Noč v varstvo Radomire, vile zadovoljnosti. Emina, vila mladosti odvzame Korenčku mladostne moči, Starost ga pa spremeni v nekaj trenutkih v onemoglega bolnega starca. Navzlic spletkam in poskušnjam duhov zavisti in sovraštva prepričati združenje Aleša in Lenčike in tako tudi Milislavo uničiti, posreči se Radomiri združiti ju in s tem rešiti Milislavo, katera konečno blagoslovi hčerko in zeta in jima podeli posestvo z bogatim ribiškimi lovom.

Čudna nebesna prikazen. V sredo 14. marca opaziti je bilo zjutraj ob 8. uri nad Kriško goro dve mavrici, drugo nad drugo. Ena teh mavric je bila kakor se na-

vadno vidi, polovični krog zvezan z zemljo, nad to mavrico pa je bila druga, katere polkrog je bil zvezan z nebom. Vsekako redka prikazen, ki se je niti stari ljudje ne spominjajo.

Občni zbor Mestnega godbenega društva se vrši v nedeljo dne 18. t. m. ob 5. uri popoldne v gostilni I. Slabajna (Čitalnica). Dnevni red: 1.) Pozdrav predsednika, 2.) poročilo tajnika, 3. poročilo blagajnika, 4.) poročilo rač. pregledovalcev, 5.) razpust društva. Ako bi občni zbor glasoval proti razpustu, vrši se kot 6.) točka volitev odbora, 7.) raznoterosti. Člani društva, kakor tudi vsak, ki se zanima za godbene razmere, naj posetijo v obilnem številu ta občni zbor, sicer bi moral občni zbor društvo razpustiti in mesto Kamnik bi svojim tujcem niti godbe ne moglo nuditi v poletenski sezoni.

K včerajšnjemu glavnemu vojaškemu naboru v Kamniku je prišlo 200 fantov in je bilo potrjenih 38 novincev ter 15 nadomestnih rezervistov.

Umrl je v nedeljo 11. t. m. gosp. Mihael Šinkovec, trgovec, meščan in posestnik v Kamniku v starosti 83 let. Pogreb je bil v torek. N. v m. p.

Cigansko kolonijo imamo v Kamniku skoraj že cel teden. Pretečeno soboto je pripeljala žandarmerija iz Mengša tolpo ciganov, ki so po Mengšu in okolici uganjali svoje burke. Lahkovernim ženicam prorokovale so ciganke iz kart in se pustile za to predobro plačati, kar se po kazenskih zakonih smatra kot goljufija. V pondeljek so jih odpeljali k deželnemu sodišču v Ljubljano, ker se jih baje pri sodišču v Gorici predobro spominjajo. Druga tolpa, ki je bila s to v zvezi, pa je prišla na ponedeljski semenj v Kamnik, a jih tukajšnja politična oblast ne pusti dalje, dokler se razprava njih „kolegov“ v Ljubljani ne konča. Taborijo na posestvu pri Fröhlihu v Veliki ulici.

Še enkrat Domžale.

(Dalje.)

Pavel Štefanovič obtožen, da je povedal službujočemu orožn. postajevodji Jožefu Schleimerju napačno ime „Pavel Obreza“, da je hotel orožn. postajevodjo podkupiti s 40 v. in da je župana Matevža Janežiča kot uradno osebo žalil in ga psoval s svinjo in prešičem. Obtoženi pravi, da se je popolnoma pravilno javil in še dostavil, da stanuje pri Obrezi, kar se je pozneje tudi izkazalo kot resnično. Schleimerju je ponudil le zaradi tega 40 vin., ker mu je pomagal iskati nanosnik, župana Janežiča ni psoval niti s svinjo niti s prešičem, ker on sploh nima navade rabiti takih priimkov. Priča Schleimer pravi, da je lahko preslišal pravo ime ter le čul ime Obreza, pri katerem je Štefanovič stanoval. Kaj mu je Štefanovič dejal, ko mu je ponudil 40 vin., priča ne ve, priznava pa, da je pomagal

obtožencu iskati nanosnik. — Bedřych Polak in Ivan Žagar kakor tudi P. Štefanovič so obtoženi, da so župana Matevž Janežiča žalili kot uradno osebo in psovali ga s prešičem, svinjo in vampežem. Vsi obtoženci odločno temu oporekajo. Polak je bil ob tistem času komaj kakih 12 dni v Domžalah, je rodom Čeh in se v tem kratkem času gotovo ni navadil psovka kot prešič in svinja. Tudi Štefanovič trdi, da njegovi rojaki Srbi nikdar ne rabijo teh izrazov. Žagar oporeka ravnotako in navaja, da je Janežiča on tožil, ker ga je psoval s 'trotelnom', zaradi česar je bil župan Janežič tudi obsojen, on (Žagar) pa izraza 'vampež' nikdar ne rabi. Priča župan Janežič se na zahtevo obtožencev zapriseže. Po prisegi izjavi, da so ga imenovani trije žalili in psovali z navedenimi priimki. On je bil pozvan po žendarmeriji za asistenco in je bil toraj kot uradna oseba ondi. Na zahtevo obtožencev, naj provzroči odstranjenje frankfurtarice, je odgovoril, da nima ničesar tukaj ukazovati, obrnejo naj se na službujočega komisarja. Na vprašanje, ako so ga ravno obtoženci psovali pravi: ravno tako kot vse drugo ljudstvo.

Na zahtevo g. zagovornika preberejo se poročila barona Lazarinija, kakor tudi bivšega okr. glavarja Crona. Namestnik državnega pravdnika predlaga kakor vedno tako tudi danes uporabo zakona.

Zagovornik obtožencev dr. Kraut najprej naglaša, da se je malokdaj mala stvar na umeten način tako napihnila kot takozvana domžalska afera, ki v svoji bistvenosti ni bila drugega, kot zakonito dopuščena demonstracija t. j. izraz ljudske nevolje nad tujim izzivanjem. Ako bi se cela zadeva že od začetka objektivno presojevala, ne bi se bila začela prava gonja po nemških listih zoper Slovence in državni pravdnik ter preiskovalno sodišče bi ne bila imela toliko truda, da pretirane vesti reducirata na njih pravo vrednost. Kar je ostalo po strogi sodni preskavi, je zadosti malo, a še obtožbe, ki se sedaj zdržujejo, niso utemeljene.

Zagovornik razpravlja na to o posameznih obtožbah ter dokazuje na podlagi podatkov razprave same in določb kazenskega zakona, da istim ni ugoditi. Pred vsem konstatuje, da ni dokazano, da bi bila France Stele in Hinko Sax inkriminovane besede izustila iz kaznjivega namena in da je zlasti zadnji dognal sijajen protidokaz svojega povsem pravilnega ravnanja.

Glede Pavla Stefanoviča poudarja, da mu ni bilo treba s par vinarji zapeljevati orožnika, da neresnico poroča, ko vendar obtoženec ničesar zakrivil ni in je radi tega bil takoj navedel pravi svoj naslov.

Kar se pa tiče žaljenja Mateja Janežiča kot uradno osebo, omenja, da ta ni kot župan posredoval, ampak bil prisoten zgolj kot privatna oseba, da toraj nedostaja temelja za obtožbo prestopka po § 312. k. z., vsled česar je iste Pavla Stefanoviča, Jankota Žagarja in Bedřiha Poláka oprostili.

(Konec prih.)

Nepoštena tvrdka. V Amsterdamu na Holandskem obstoji neka kreditna banka (posojilnica) „Holandsche Crediet- en Voorschotbank“, katera je zelo nezanesljiva in postopa naravnost na nepošten način. Ta posojilnica je v zadnjem času začela svoje poslovanje razširjati tudi po avstrijskih deželah in je na Dunaju postavila nekega Franca Zlamal jun. XVII. Hauptstrasse 129, II/12, za agenta. Imenovani agent je začel razpošiljati prospekte in pozive in ponuja ljudem v nakup srečke navedene banke. Da občinstvo ne bode trpelo škode, pozivlja se, naj se ne spušča v nobeno zvezo s tem skozi in skozi nepoštenim podjetjem.

Izborna zalogo raznovrstnih
novih in starih vin v sodih in
steklenicah priporoča

Anton Müller

vino-tržec v Domžalah (Kranjsko).

Prodam 20 sežnjev
suhih bukovih drv.

Cena za seženj 26 kron, postavljeno v Kamnik

Janez Zavasnik, v Zgor. Tuhinju.

Velika zaloga vsakovrstne opeke
pri **F. Pečniku**
v Domžalah. (falz-cegla)

Postrežba točna, cene nizke. iz raznih velikih tovarn.

Stanje hranilnih vlog: **nad 1,350.000 K** **MESTNA HRANILNICA V KAMNIKU** Rezervni zaklad: **nad 25.000 K**

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 9. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4% ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapitalu. — Rentni davek plačuje hranilnica iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem. Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna občina Kamniška z vsem svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev. Denarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice.

Posojila se dajejo na zemljišča na 5% obresti in na amortizovanje v 36 letni ali krajši dobi, tako da poplača dolžnik posojilo 100 K v teku 36 let popolnoma, ako plačuje hranilnici vsakega po 1 leta z obrestmi vred 3 K.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje.